



Учрежденная для лучшего будущего мира и присужденная раз в два года, премия Тан
наз вала

лауреатов
премии 2022 года
в Тайбэе, Тайвань
в период с
18
по
21
июня

.
18 июня
был объявле

н
лауреат в категории
«устойчивое развитие» премии Тан. Всемирно известный экономист
Джеффри Д. Сакс
стал лауреатом премии Тан в этой категории. Он – бывший
специальный советник трех
генеральных секретарей ООН

директор Центра устойчивого развития Колумбийского университета и президент

Сети по выработке решений в сфере устойчивого развития (SDSN), внес большой вклад в формулирование и продвижение Целей устойчивого развития (ЦУР). Он получил награду за свою ведущую роль в междисциплинарной науке об устойчивом развитии и создаваемые им многосторонние действия, которые можно применять на сельском, национальном и глобальном уровнях.

Сегодня человечеству предстоят различные серьезные испытания, такие как загрязнение окружающей среды, экстремальные климатические условия, энергетический кризис, последствия для здоровья и социально-экономические последствия, вызванные Covid-19, а также дефицит продовольствия и инфляция, вызванные региональными конфликтами. Как всемирно известный экономист, проф. Сакс не только имеет новаторские результаты исследований в таких профессиональных областях, как долговой кризис

, гиперинфляция, переход от плановой экономики к рыночной

, сокращение бедности и т. д., касательно сложных проблем, с которыми сталкивается глобальное устойчивое развитие, он также

объединил различные аспекты, такие как глобальная экономика, общественное здравоохранение, справедливость и устойчивость, чтобы предложить новаторский междисциплинарный подход

и превратить устойчивое развитие в интегрированную область, которую можно изучать научно и измерять на практике.

В научных областях, консультациях с мировыми лидерами, инновациях в образовании, а также в продвижении

и конкретной практике глобального устойчивого развития, проф. Сакс показал, что он гуманист, дальновидный и влиятельный лидер.

Что касается новаторского междисциплинарного подхода, Джеффри Сакс от имени Генерального секретаря ООН Кофи Аннана руководил Проектом тысячелетия с 2002 по 2006 год. Его основная задача состоит в том, чтобы предложить конкретные и осуществимые планы действий для достижения восьми Целей развития тысячелетия (ЦРТ)^[1]. Его видимые программные результаты демонстрируют, что ЦРТ могут быть достигнуты с помощью передового опыта в области науки, технологий и государственной политики. Проект «Деревня тысячелетия» (Millennium Village Project), разработанный ООН в 2006-2015 годах для сельских вопросов в Африке, также возглавлял проф. Сакс. Этот проект реализуется в 10 странах, включая Сенегал, Нигерию, Эфиопию и др. За 10-летний период реализации проекта были достигнуты значительные успехи в увеличении сельскохозяйственного производства, снижении задержки роста детей раннего возраста и снижении младенческой и детской смертности

В общей сложности проект «Деревня тысячелетия» охватывает почти 500,000 человек в этих странах. Его модель использования комплексного развития сельских районов для достижения ЦРТ впоследствии была воспроизведена многими странами и применена в соответствующих программах по сокращению бедности.

По поводу продвижения Целей устойчивого развития (ЦУР), на основе опыта реализации ЦРТ, Джеффри Сакс с самого начала участвовал в продвижении Целей устойчивого развития (ЦУР) ООН.^[2] ЦУР — это план развития устойчивого глобального будущего.

Они впервые были предложены на Третьем саммите Земли (Рио +20) в Рио, Бразилия, в 2012 г. В них сформулированы 17 целей, включая «Ликвидация нищеты», «Хорошее здоровье и

благополучие», «Уменьшение неравенства», «Борьба с изменением климата», «Сохранение морских экосистем» и т. д. Под ним также имеется 169 подцелей и 232 индикатора, которые помогают в конкретной количественной оценке и отслеживании результатов реализации. Замечательные достижения проф. Сакс в реализации ЦРТ, а также его активная работа способствуют принятию всех стран 17 ЦУР в качестве замены ЦРТ и достижению консенсуса.

В целях продвижения Целей устойчивого развития (ЦУР) в том же году (2012) проф. Сакс под руководством Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна создал и возглавил Сети по выработке решений в области устойчивого развития (SDSN) - глобальная организация, состоящая из университетов и аналитических центров, как глобальная система поддержки знаний и крупнейший аналитический центр, который помогает странам в реализации и достижении ЦУР, публикует множество влиятельных отчетов и результатов научных исследований, проводит онлайн-курсы и сотни связанных с ЦУР конференций каждый год.

В настоящее время SDSN имеет 4 сети и более 1600 членов в 137 странах мира.

В отношении борьбы с изменением климата, Джеффри Сакс понимает важность разработки среднесрочной и долгосрочной политики управления климатом. В ответ на тему «глубокого сокращения выбросов углерода» он подготовил и завершил «Отчет о пути глубокого сокращения выбросов углерода», который имеет большое влияние в мире.

Для 15 основных стран мира он предлагает конкретные и осуществимые планы глубокого сокращения выбросов углерода в аспектах

преобразования

я

энергии, преобразования промышленности, исследования и разработки технологий, а также государственного управления. В этом отчете, представленном Генеральному секретарю ООН Пан Ги Муну в сентябре 2014 года, показано, как страны могут найти подходящие пути сокращения выбросов углерода для своих стран в течение десятилетий до 2050 года, сохраняя при этом определенный уровень экономического развития. Это также технически осуществимо. Впоследствии многие страны последовали этому

отчету

и сформулировали соответствующие пути глубокого сокращения выбросов углерода.

Джеффри Сакс также сыграл важную роль в Парижском соглашении по климату, принятом в 2015 году. На протяжении длительного времени он был авторитетным ученым, помогающим выработать ключевые политики по вопросу глобального управления климатом. На этапе интенсивных переговоров по Парижскому соглашению по климату, он участвовал в закулисных дискуссиях Франции, США и ряд других стран о том, каким должно быть соглашение и как его достичь. Цели устойчивого развития ООН и Парижское соглашение по климату признаны двумя важными столпами для достижения глобального устойчивого развития.

Проф. Сакс играет уникальную и решающую роль в этих двух важных столпах.

Как всемирно известный эксперт по экономическому развитию, экономике в целом и борьбе с бедностью, Джеффри Сакс также консультировал страны, сталкивающиеся со сложными экономическими проблемами, включая сдерживание инфляции (Боливия, Перу, Польша), переговоры по облегчению бремени задолженности (Боливия, Бразилия, Польша), внедрение рыночной экономики (Польша, Россия), выпуск новой национальной валюты (Эстония, Словения), содействие региональному развитию (Китай) и расширение систем здравоохранения (Эфиопия, Гана, Индия и др.). Несколько стран наградили проф. Сакса высшей национальной наградой за его вклад в процесс экономических реформ.

Примечание 1. Проект тысячелетия (Millennium Project) : 1. Ликвидация нищеты и голода.

2. Обеспечение всеобщего начального образования. 3. Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин. 4. Сокращение детской смертности. 5. Улучшение охраны материнства. 6. Борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями. 7. Обеспечение устойчивого развития окружающей среды. 8. Формирование глобального партнерства в целях развития.

Примечание 2. Цели устойчивого развития (ЦУР): 1. Ликвидация нищеты. 2. Ликвидация голода. 3.

Хорошее здоровье и благополучие

. 4. Качественное образование. 5. Гендерное равенство. 6.

Чистая вода и санитария

. 7.

Недорогостоящая и

чистая энергия. 8.

Достойная работа

и экономический рост. 9. Индустриализация, инновации и инфраструктура. 10

Уменьшение неравенства. 11. Устойчивые города и населенные пункты. 12.

Ответственное потребление и производство. 13.

Борьба с измене

н

ием климата

. 14. Сохранение морских экосистем. 15 Сохранение экосистем с

у

ши. 16 Мир,

правосудие

и эффективные институты. 17.

П

артнерство

в интересах устойчивого развития

.

О Джеффри Саксе

Проф. Сакс родился в 1954 году в Детройте, Мичиган, США. Он получил степень бакалавра, магистра и доктора экономики в Гарвардском университете, потом он стал профессором Гарвардского университета менее чем через 4 года после получения докторской степени. Он был директором Института Земли Колумбийского университета и специальным советником трех Генеральных секретарей ООН. За свою жизнь он получил множество наград, в том числе орден Почетного легиона (награжден указом президента Франции), награду за лидерство в области устойчивого развития Индийского института энергетики и ресурсов (TERI), премию «Голубая планета» Фонда Асахи Гласс и др., а также получил 38 почетных докторских степеней во всем мире. Он опубликовал сотни научных статей и много книг, три из которых: «Конец бедности», «Общее богатство : экономика для перенаселенной планеты» и «Цена цивилизации» , стал и бестселлерами New York Times.

О премии Тан

Наслаждаясь удобствами цивилизации и технологий, человечество также сталкивается с различными проблемами, такими как изменение климата, новые инфекционные заболевания, пропасть между богатыми и бедными, падение общественной морали.

В связи с этим,

Премия Тан

была

учрежден

а

в декабре 2012 г.

доктором Ие

н-

Л

ян Ин

ь

и присуждается в четырёх категориях

: «Устойчивое развитие», «Биофармакология», «Синология», «Верховенство права».

Каждые два года профессиональный независимый отборочный комитет (

состоящий из

всемирно известных экспертов и ученых, в том числе многих лауреатов Нобелевской премии), независимо от расы, национальности или пола, выбирает

лауреатов

, которые внесли значительный инновационный вклад и оказали влияние на мир. В

каждой категории лауреаты получают собственно премию в размере 1,36 млн. долл.

США и в дополнение к ней грант на проведение исследований в размере 340

,

000 долл. США., чтобы по

ощр

ить профессионалов в изучение потребностей человечества в 21 веке и возглавить

развитие всего человечества с помощью передовых инновационных результатов

исследований и социальные практики.